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Инструкция по выполнению работы

На выполнение работы отводится 2 часа (120 минут). Работа состоит из 3 частей, содержащих 25 заданий.

Часть 1 содержит 19 заданий (А1—А19). К каждому заданию дается 4 варианта ответа, из которых только один правильный. Внимательно прочитайте каждое задание и проанализируйте все варианты предложенных ответов.

Часть 2 состоит из 4 заданий (В1—В4), на которые нужно дать краткий ответ в виде набора цифр.

Часть 3 включает 2 задания (С1 и С2), выполнение которых предполагает написание полного, развернутого ответа с необходимыми уравнениями реакций и расчетами.

При выполнении работы вы можете пользоваться периодической системой химических элементов Д.И. Менделеева, таблицей растворимости солей, кислот и оснований в воде, электрохимическим рядом напряжений металлов и непрограммируемым калькулятором.

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии времени пропускайте задание, которое не удается выполнить сразу, и переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у вас останется время, то можно вернуться к пропущенным заданиям.

За каждый правильный ответ в зависимости от сложности задания и полноты ответа дается один или более баллов. Баллы, полученные за все выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать максимально возможное количество баллов.

Желаем успеха!

Часть 1

	При выполнении заданий с выбором ответа (А1—А19) обведите кружком номер правильного ответа в экзаменационной работе.


	А1
	Сумма протонов, нейтронов и электронов в атоме 31Р

	
	1) 15
	2) 16


	3) 31
	4) 46


	А2
	В ряду химических элементов Li - Be - В - С

	
	1) увеличивается число электронов на внешнем энергетическом уровне

	
	2) уменьшается число валентных электронов в атомах 

	
	3) уменьшается число протонов в ядрах атомов

	
	4) увеличиваются радиусы атомов


	А3
	Какой вид химической связи в оксиде углерода (IV)?

	
	1) ковалентная полярная связь 

	
	2) металлическая связь

	
	3) ионная связь

	
	4) ковалентная неполярная связь


	А4
	Валентность IV азот проявляет в соединении

	
	1) KNO3
	2) NO2
	3) N2O3
	4) KNO2


	А5
	Двухосновной кислотой является

	
	1) азотная

	
	2) ортофосфорная

	
	3) кремниевая

	
	4) фтороводородная


	А6
	В ходе химической реакции

	
	1) сохраняются свойства исходных веществ

	
	2) изменяется общая масса веществ

	
	3) образуются новые вещества

	
	4) изменяются заряды ядер атомов


	А7
	Окислительно-восстановительной не является реакция

	
	1) 2А1 + Fe2O3 = 2Fe + AI2O3

	
	2) 2H2O2 = 2H2O + O2

	
	3) 2FeCl2 + Cl2 = 2FeCl3

	
	4) AlCl3 + 3KOH = Al(OH)3 + 3KCI


	А8
	Лампочка прибора для испытания веществ на электропроводность загорится при погружении электродов в водный раствор

	
	1) сахара

	
	2) хлорида натрия

	
	3) глицерина

	
	4) спирта


	А9
	 С образованием катиона водорода в водных растворах диссоциируют

	
	1) кислоты

	
	2) основания

	
	3) средние соли

	
	4) оксиды


	А10
	Сокращенное ионное уравнение Сu2+ + 2ОН- = Cu(OH)2 соответствует взаимодействию

	
	1) CuSO4(р-р) и Fе(ОH)3

	
	2) СuСl2 (р-р) и NaOH (р-р)

	
	3) CuO и Ва(ОН)2

	
	4) СuО и H2O


	А11
	Химическая реакция возможна между веществами 

	
	1) Al и ZnCI2

	
	2) Zn и CaCl2

	
	3) Fе и LiCl

	
	4) Pb и Zn(NO3)2


	А12
	При взаимодействии с водой кислоту образует оксид 

	
	1) К2О

	
	2) Р2О5

	
	3) N2O

	
	4) СО


	А13
	Химическая реакция невозможна между веществами

	
	1) NaOH и HCl

	
	2) NaOH и ZnCL2

	
	3) HCl и Ва(ОН)2

	
	4) Ca(OH)2 и MgSO3


	А14
	Раствор фосфорной кислоты реагирует с

	
	1) оксидом углерода (IV)

	
	2) натрием

	
	3) кремнием

	
	4) хлороводородом


	А15
	Сульфат калия реагирует с раствором

	
	1) нитрата натрия

	
	2) гидроксида алюминия

	
	3) хлорида бария

	
	4) хлорида меди (II)


	А16
	Метанол и этанол - это

	
	1) одно и то же вещество

	
	2) аллотропные модификации

	
	3) изомеры

	
	4) гомологи


	А17
	Верны ли следующие суждения?
А. Смесь водных растворов сахара и поваренной соли можно разделить с помощью фильтрования.
Б. Для того чтобы выделить поваренную соль из загрязненного песком раствора, необходимо раствор профильтровать и фильтрат выпарить.

	
	1) верно только А

	
	2) верно только Б

	
	3) верны оба суждения

	
	4) оба суждения неверны


	А18
	В стакан с газом внесли тлеющую лучинку, которая ярко вспыхнула. 
В стакане находился газ -

	
	1) оксид углерода (IV)

	
	2) водород

	
	3) оксид серы (VI)

	
	4) кислород


	А19
	Массовая доля меди (%) в медном купоросе равна (ответ округлите до целого числа)

	
	1) 37 
	2) 26
	3) 47
	4) 17


Часть 2

	Ответами к заданиям В1—В3 является последовательность двух цифр, которая соответствует номерам правильных ответов. Запишите эти цифры в строку ответа.


	В1
	В ряду химических элементов O – S – Se 

	
	1) увеличивается число электронов на внешнем энергетическом слое

	
	2) уменьшаются заряды ядер атомов

	
	3) возрастает способность атомов принимать электроны

	
	4) возрастают радиусы атомов

	
	5) увеличивается число электронных слоев


Ответ: _______________________________________

	В2
	Оксид серы (VI) может реагировать

	
	1) с оксидом водорода

	
	2) оксидом фосфора (V)

	
	3) водным раствором Na2CO3

	
	4) оксидом кальция

	
	5) раствором хлороводорода


Ответ: _______________________________________

	В3
	Раствор хлорида кальция может взаимодействовать с каждым из веществ в группе:

	
	1) Fе, KMnO4

	
	2) Na2CO3, AgNO3

	
	3) Hg(NO3)2, K2СO3 

	
	4) KBr, Pb(NO3)2

	
	5) Br2, AgNO3


Ответ: _______________________________________
	В задании В4 на установление соответствия запишите в таблицу цифры выбранных вами ответов.

Получившуюся последовательность цифр запишите в строку ответа.


	В4
	Установите соответствие между исходными веществами и продуктами

реакции.

	
	ИСХОДНЫЕ ВЕЩЕСТВА
	ПРОДУКТЫ РЕАКЦИИ

	
	A) С + O2 →
	1) → H2CO3

	
	Б) С + СO2 →
	2) → CO2

	
	В) СO2 + H2O →
	3) → H2CO3 + H2O

	
	
	4) → CO

	
	
	5) → CO + O2



	А
	Б
	В

	
	
	


Ответ: ___________.
Часть 3

	Для ответов на задания С1 и С2 используйте отдельный подписанный

лист. Укажите сначала номер задания (С1 или С2), а затем подробно

запишите ход его решения.


	С1
	Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

	
	Fe → FeCl3 → X → Fe2O3


	C2
	К 205 г раствора с массовой долей фосфата калия 8% добавили избыток раствора нитрата бария. Определите массу выпавшего осадка.
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